

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., irak üzleteiben.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Ertekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HÍRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye I-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Nemzeti politika.

Brassó, febr. 16.

(—z—y) A nemzetiségi politikának irányelveiről sok szó esik manapság, kivált a miniszterelnöknek monumentális beszéde óta, mely az igazi nemzetiségi politika körvonalait beleillesztette a magyar nemzeti politika céljainak keretébe.

Nekünk nincs kétségünk a nemzetiségi politika sikereiről azóta, hogy annak kifejtését Széll Kálmántól halottuk, a ki kijelentette, hogy azt az egyedül helyes és lehetséges politikát követi a nemzetiségi viszonylatokban, a melyet minden magyar kormánynak folytatni kell, tudniillik a magyar nemzeti államnak, az egységes magyar nemzetnek politikáját, a mely befogadja és beveszi az egyenjogúság és a törvény előtti egyenlőség sánczaiba a nemzetnek, a hazának minden fiát, nemzetiségi, vallási, származási és faji különbség nélkül. Beveszi és egyenlő elbánásban részesíti, de korlátokkal, azokkal a korlátokkal, a melyeket nyelvi tekintetben elsősorban az állam egysége, a

politikailag egységes nemzetnek állása, a magyar államnak eszméje, a magyar törvényhozásnak, a magyar kormányzásnak és a magyar igazságszolgáltatásnak egysége megkövetel, szóval azok a nagy állami tekintetek megkivánnak, a melyeket a magyar állam eszméjétől és egységétől szétválasztani nem lehet.

Ez igazságok mellett nem is jöhet kérdésbe az, hogy a nemzetiségek túlzó elemei milyen álláspontot foglalnak el, annál kevésbé, mivel még azt a csekély szimpathiát is veszélyeztethetnék e program ellen való állásfoglalással, a mit martyromsággal fölfujt keserveik a külföldi homogén chauvinizmusban eddig fölköltöttek. Igazi vereségük akkor kezdődne, mikor e lojális állásfoglalás ellen a szélmalom harcot megkezdene, avagy tovább folytatnák.

Mert hát igazi don Quichotte-féle politika volna a nemzetiségek részéről a fölháborodás s agitáció az ellen, hogy minden államellenes törekvést el kell fojtani; de igazságosan kell bánni mindenkivel. Engedékenységgel, kimélettel kell eljárni ott, a hol nincs szükség az erélyre és kiméletlen szigor alkalmazni ott, a hol arra szük-

ség van. Szem előtt kell tartani azt, hogy erély és erőszak nem ugyanaz és az igazi erő mindig nyugalommal párosul. A magyar állam imponáljon; büntessen is ha kell; de ne félemlítsen, ne üldözzön és ne tartson rettegésben senkit. Saját érdekeikkel e hazához fűzni a nemzetiségeket, nem taszító erőket, de vonzó erőket kell ébreszteni és ápolni, a melyek ide kössék mindazokat, a kik egy hazának különböző nyelvű fiai. Az anyanyelvet, a kulturális és gazdasági törekvéseket a törvények keretén belül illetni nem szabad. Vas következetességgel kell folytatni az egységes magyar nemzet és állam politikáját, mely nem akar bántani, hanem nyugtatni, megnyerni, oltalmazni, kimélni és kielégíteni kíván; de magyar akar és fog maradni. Am, ha a sorompók nyitva állanak — a mint — hogy eddig is nyitva állottak a hazafias közköltegek teljesítésére, az állam bármely, arra kvalifikált lakosa előtt, tisztán áll előttünk az a kérdés, hogy mennyiben kell a megélhetési módokat is javítani minden állampolgárra nézve. Mert hát tagadhatlan, hogy a modern államéletnek talán kinövéséeként, de minden esetre

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Margit esküvője.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Ketten is rajongtak Margitért, a mi éppen nem csodálható, ha meggondoljuk, hogy milyen szép ő a szép lányok között is és milyen szép az ő hozománya.

Mindketten jó állású emberek voltak; ott dolgoztak egy miniszteriumban és talán kenyeres pajtások is voltak valaha. Mind a kettőt tehetséges embernek ismerte a világ és a lányos mamák mind a kettőnek bíztak jövőjében. Ez pedig csak jó jell!

Horváth Tivadar a társaságok kedveltje volt, Pataky Gusztáv a társaságok esze. Horváthot elegáns fellepése, finom modora, behizelkedő természete, simulékonysága tette a társaságok kedvenczév, míg ha tanács, terv, vélemény, döntés kellett a társaságnak, akkor Patakyhoz fordultak, ki így a társaságok esze lett. Ők ketten vetélkedtek a szép Szaplonezy

Margitért. Azt hiszem, Margit nem a korleánya lett volna, ha nem Horváthnak adott volna előnyt és így Pataky — mint jellemes emberhez illik — kezdett visszavonulni, nem folytatta udvarlásait a leánynál és csak a szükséges és elkerülhetetlen érintkezésekre szorítkozott.

Margit szívesen fogadta Horváth Tivadar közeledését, büszke volt arra, hogy lefoglalva tartja és mindenki várta az elmaradhatatlan hirt, mely Szaplonezy Margit és Horváth Tivadar eljegyzését jelentti.

Megyei bál volt. Horváth majd minden második táncot Szaplonezy Margittal járta. Pataky senkivel sem foglalkozott és egy ideig az „Oregok“ között időzött, majd a buffetbe ment. Alig-alig időzött ott egy negyedóraig s már sarkon akart fordulni, hogy egyuttal haza menjen, mikor Margit jelent meg Horváth karján a teremben.

A találkozás elkerülhetetlen volt és Pataky némán hajtá meg magát a leány előtt, ki kedvesen csicseregte:

— Örülök, hogy látom kedves Pataky, most ritkán van szerencsénk, pedig én nem szívesen nélkülözöm környezetünköt.

— Nagyságod igen kegyes, felelte Pataky.

A táncnak vége volt s a párok a buffet felé todtak. Egy rendező elfogta Horváthot, mint monda, hogy bemutassa egy igen kedves családnak. És Margit egy néhány percze magára maradt Patakyval.

— Mondja, kérde Margit, mikor Horváth eltávozott, mi az oka, hogy kerül bennünket?

— Téved, felelte a férfi, csak hogy gondolom, On ma — holnap barátom menyasszonya és nincs ok, hogy legyek On körül.

— Nem mond igazat, Pataky. Én egészen mást gondolok, én azt hiszem, hogy önnek választásom nem tetszik és ezért kerül engem, érezteti velem. No ugyebár így van?

Pataky nem felelt.

elvitathatlan a következményekért, ma több a közszolgálatban álló, vagy arra törekvő ember, mintsem a velök szemben fönnálló társadalmi s közéleti követelményeknek megfelelő anyagi erő.

A magyar nemzeti államot szolid bázisra fektetni igyekvő kormányoknak erre is van gondja.

A most folyó parlamenti tárgyalásokból kitetszőleg azt is első főladatai közé sorozza, hogy a köztisztviselők anyagi helyzetén mint jobban és gyökeresebben segítsen, ez uton az igazi magyar nemzeti eszmét képviselő magyar honoraczió osztalet minden főladataira fokozatosabb mértékben képessé tegye.

Avagy az előbbiket összevetve, nem ez-e az igazi nemzeti politika?

Belföld.

Brassó, febr. 16.

A *képviselőház* tegnap a kisebb tárgyalások költségvetését vita nélkül fejezte be. A belügyi tárczánál felszólaltak: gróf Forgách Antal, Komjáthy Béla, a ki újból a nemzetiségi kérdéstről beszélt, Latinovics Pál, Holló Lajos és Purgly Sándor.

Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter Egan Edét, a ruthén telepítési akció vezetésére kirendelt miniszteri biztost visszarendelte. Egant valószínűleg a mezőhegyesi uradalomba helyezik át.

A *Kisfaludy-Társaság* elnökévé egyhangulag Beóthy Zsoltot választották meg. Alelnök Berzeviczy Albert lett. Berzik Arpáddal szemben.

A *fővárosi* orvosi körökben határozottan beszélnek, hogy Korányi Frigyes dr. orvostanárt legközelebb báróságra emelik.

— Hallgatását válasznak tekintem és most már őszintén kérem, mi kifogása van Horváth ellen?

Mire Pataky válaszolhatott volna, Horváth jelent meg előttük és a beszélgetés félbe szakadt. Pataky pedig meghajtá magát, hűvösen köszönté Horváthot és a ruhatár felé vette útját.

Egy hétre rá megjött Horváth eljegyzési híre Margittal. És mindenki gratulált — csak Pataky nem mutatkozott.

A válasz pedig, a melylyel Pataky Margitnak azon a bálon adós maradt, megjött egy anonim levélben, mely hangzott ekként:

„Nagyságos kisasszony!

Horváth okos ember és jó nevű tisztviselő, de nem az az ember, kihez egy oly ártatlan lelkű leány mint Ön, nőül mehet. Ő mást tartozik nőül venni és az jellemzi őt a legerősebben, hogy e kötelességét nem akarja teljesíteni. Ezért nem méltó Önhöz, kisasszony.

Egy jóakarója.”

Margit sokat zokogott addig, míg Horváth az nap mutatkozott. Szemrehányással, kétségbeeséssel fogadták. Ő végigfutott a levelen s egy pillanatig elsápadt, azután megvetéssel mondá:

Külföld.

Brassó, febr. 16.

Ő *Felsége* vasárnap aláírta a rendeletet, melylyel egységes testületet csinálnak a közös hadsereg, magyar honvédség és osztrák Landwehr vezérkarából.

Az *osztrák* birodalmi gyűlést a csehek obstrukciója miatt ismét haza fogják küldeni és azután a 14. §. alapján rendeletekkel fognak kormányozni.

A *fokföldi* vereség híre Londonban nagy aggodalmat keltett, mert ezzel Roberts marsal hadmiveleti bázisa már másodízben szenvedett esorbát.

Szell Kálmán beszéde.

Brassó, febr. 16.

Nemesebb, szebb és őszintébb nyilatkozat még nem hangzott el a képviselőházban, mint a Szell Kálmáné a nemzetiségi kérdéstről. Magas államférfiai koncepció és finoman feltálat igazságok jellemzik ezt a beszédet. Az immár régóta izgalomban levő kedélyeket mindenek zájossal elismerése mellett csillapította le. Azoknak, akik az új kormány politikájától a nemzeti kiépülés nagy munkáját féltették, félreérthetlennül megmondta, hogy igenis ő a magyar nemzeti állam megalakítását, az érte való munkát, a nemzeti eszmének minden irányban való érvényesítését tekinti feladatának. A nemzetiségeket pedig megnyugtatta azzal, aminél többet nem akartak s nem is akarhatnak, hogy ő és kormánya szigorú törvénységgel fog eljárni s a nemzetiségek jogait respektálni fogja.

Azután mondott még sokat, mondott még jelentőset, de talán semmit se olyan fontosat, nagyérdékűt, szenzációsat, mint ama korlátoknak hangsúlyozását, melyek a nemzeti egységnek itt és ott utjában állhatnak. Ezt

tartjuk mi a Szell Kálmán korszakos beszédében legfigyelemreméltóbbnak.

A magyar nemzet kormánya mindent megad a nemzetiségeknek, a mi törvény szerint őket megilleti, de ama korlátokkal, hogy a közigazgatásnak és igazságszolgáltatásnak egységességét, valamint az állam hivatalos nyelvének érvényesülését mindenáron keresztül fogja vinni.

Mással az a miniszterelnök nem hajlandó az államnyelv rovására engedelményeket tenni, s el van szánva, hogy a magyar állam tekintélyét — a törvények és jogok teljes respektálása mellett — az eddiginél jobban emelni iparkodik. Már pedig a nemzetiségek is beláthatják, hogy ez a program a legkevesebb, amit maga elé kitűzni magyar kormánynak joga van. Valamint hogy keresztülvitele is — a legkevesebb, de a kormány legalább becsületes lélekkel eltelve, az állami nyelv és közigazgatás egységét akarja előbb megteremteni, azután jön — a többi.

A Szell Kálmán hatalmas beszéde után nincs értelme többé a nemzetiségi duzzogásnak. Az ő multja, eddigi szereplése és nyilatkozatainak kétséget nem hagyó őszintesége meggyőzőhették a szászokat, románokat, hogy egy erélyes, de törvényes, s az igazi jogokat szigorúan respektáló kormánnyal állnak szemben, a ki az államhoz való igaz ragaszkodáson, az államnyelv őszinte tiszteletén s a polgári kötelességek hű teljesítésén kívül egyebet nem követel. Minthogy pedig mindezeket a szászok is készek bármikor teljesíteni, sőt, mint ők magukról folyton állítják, teljesítik is, nincs tovább helye sértettnek és várakozót játszani, hanem nagy feladatokra szövetkezve, be kell menniök a jogot és törvényt biztosító kormány táborába. Ez volna a leghelyesebb, amit a szászok saját jól felfogott érdekükben most cselekedhetnének.

— Ez az aljasság, mig hazugság is, meg névtelen támadás is, Pataky műve, de majd megtámadom őt.

Margit meg volt nyugodva, a szerelem vakon hinni kényszeríté s noha kétkedett abban, hogy Pataky irta volna a levelet, immár egy pillanatig sem kétkedett abban, hogy Horváthot tényleg rágalmazta az a levél.

Horváth kihivatta Patakyt, ki nem fogadta el a kihívást, visszautasítá a gyantut, mely a névtelen levél írásával őt vádolja és kijelenté, hogy nem ad elégtételt olyasmért, amit rovására betudni nem lehet.

Horváth segédei e nyilatkozattal meg elégedtek, de felük nem, és egy sértőlevél ment Patakyhoz, ki erre kihivatta Horváthot. Így azután megtörténhetett a párbaj és a második golyóváltásnál Horváth golyója ellenfele tüdejébe hatolt.

Mig Patakyval az orvosok küzködtek, hogy ha lehet megmentés az életnek, az alatt kitűzték Margit esküvőjét.

Margit boldog volt, mert szerette Horváthot, tetszett neki a szép, elegáns fiú s csak az fájt lelkének, hogy Patakyt ily nyomorult állapotban tudta.

Elérkezett az esküvő napja, Horváth barátai oly komoly arccal gyülekeztek a

lakodalmas háznál, mintha temetésre jöttek volna; valami titkot rejtettek magukba a násznép és az új pár előtt, mely az esküvő után mindjárt utra kel.

Margit nem vette észre a nyomott hangulatot és meghatottan állt fehér menyasszonyi ruhájában a vendégség közepette. A gratuláció nagyon hűvös volt, mint általában az egész hangulat.

Mikor Margitot az első vőfély lesegíté a kocsirol, a menyasszony figyelmét nem kerülte el a kápolna előtt álló halvány nő, kinek sápadt arca oly szenvedő volt és csak két fekete szemé fénylett.

— Ki lehet ez a nő? Kérdé Margit elsápadva és arra gondolt, hátha ennek a levélnek igaza volt.

Az esketésnek vége volt, a násznép hosszú kocsisorban a lakodalomra vonult és egy fiatal ember szomorú arccal, meghatottan mondá a másiknak:

— Ha az új pár tudná, hogy a szegény Pataky egy órával ezelőtt kiszendvedt!

HIREK.

Brassó, febr. 16.

— **Szabadelőadás.** A „Brassói Nemzeti Szövetség” által az ipari munkások képzésére alakított helyi bizottság a legközelebbi szabadelőadást az „Orient” nagytermében f. hó 18-án d. u. 4 órakor tartja. Az előadás sorrendje a következő lesz: 1. Haydn: „Serenade”. Előadják hegedőn a városi zenekar tagjai. 2. A magyar népköltészet. Előadás, tartja dr. Bokor János m. kir. állami főreáliskolai tanár ur. 3. a.) Bach: „Aria”. b.) Desormes: „Éjjeli zene”. Előadják hegedőn a városi zenekar tagjai. 4. Szavaler, Szent Gyula urtól. 5. „Linda ábránd”, oboa szóló négyes kísérettel. Előadja: Dworák W. ur.

— **Közigazgatási ülés.** Brassó vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 12-én tartotta meg rendes havi ülését. Elnöklő alispán Dr. Jekel Frigyes azon értesítéssel nyitotta meg az ülést, hogy ő méltósága, a vármegye főispánja, egészségének helyreállítása céljából hosszas szabadságra utazott: kéri a bizottságot, különösen pedig az egyes előadókat, hogy őt támogassák azon célból, hogy a közigazgatási bizottság, ezen idő alatt is, mint eddig, hivatásának magaslatán állva, a hozzá fűzött várakozásnak megfelelően. — Pánczél István főjegyző nagyobb számú és érdekes folyó ügyet adott elő: közöttük az anyakönyvi kerületi felügyelő átiratát, az általa eszközölt helyszíni vizsgálatok eredményéről és a brassói kereskedelmi és iparkamarának feliratát, hogy a brassói m. kir. adóhivatal I-ső osztályu adóhivattalá egészítsék ki. — Jekelius tb. főjegyző betérjeszti az alispán által az elmúlt hóban egyes községekben, továbbá a vármegyei és árvapénztárban megtartott vizsgálatok eredményéről szóló jelentést, valamint a közig. erdészeti bizottság üléseinek eredményét is ismerteti. Bemutatja a Olt folyam mellékén létesítendő halász-társaság ügyében az országos halászati felügyelőtől érkezett leiratot. — Wittich kir. ügyész, Kakujai kir. tanácsos, tanfelügyelő, Manaradianu és Fekete kir. tanácsos, pénzügyigazgató terjesztették be a nevezetesebb mult havi eseményekről összeállított havi jelentéseiket, s referálták a resortjuk körébe eső egyéb folyó ügyeket. — Schuller úr árvaszéki elnöknek és az alispánnak jelentéséből kitűnik, hogy az árvapénztár összes értékei és letétei kilencz nap alatt a legalaposabban megvizsgáltatnak: ez ügyből kifolyólag jelentés tétetik a nagymélt. m. kir. Belügyminiszteriumhoz, hogy jövőre ilyen nagy és általános rovancsolás évenként csak egyszer tartassék, havonként ellenben ellenőrző kémpróbák alkalmaztassanak. — Windt főmérnök jelenti, hogy a Vidombák patak hirtelen áradása által nagymérvben megrongált országut ismét helyre állítottatott. Elnöklő alispán indítványára a bizottság köszönetét nyilvánítja az államépítészeti hivatal főnökének az országut gyors helyre állítása érdekében tanusított fáradhatatlan tevékenységéért. Dr. Hantz vármegyei főorvos terjeszti azután elő kimerítő jelentését a szükség — és járvány kórházak állapotáról. Ezen jelentés további hivatalos eljárás végett kiadatik a vármegye alispánjának. — Végül Imrich János közgazdasági előadó mutatta be a vármegye gazdasági állapotáról szerkesztett érdekes jelentését. —

— **Tördelési hiba.** Tegnap számunk „Szeczeziós-tánczestély”-ről szóló cikkében egy tördelési hiba csuszott be, mit ez uttal kedves kötelességünknek tartunk helyreigazítani. A 2-ik oldal 3-ik hasábjának felülről számított 5-ik sorában kimaradt a következő sor: „tevékeny és buzgó pénztárnoknöje (Zakariás János dr.-né.)”

— **Nyilvános köszönet.** A magyar polgári kör által mult vasárnap este rendezett thea-estély szereplőinek: özv. Dömjén Zoltánné ónagyságának, Hirsch Gizella és Bartha Gizella kisasszonyoknak, továbbá Kovács Dénes, Szóts János, Utó Sándor és Trnyák Adolf uraknak, ez uton is legmélyebb köszönetét fejezi ki a rendező bizottság. — Az estély alkalmával az alábbi felülfizetések történtek: Papp Ferencz 5 k. Grünwald Albert 5 k. Dr. Tiltser Jenő 4 k. Balogh István 4 k. Dömjén Zoltánné 2 k. Dr. Zakariás János 2 k. László M. és L. czég utóda 2 k. Száva Pető 2 k. Tutsek Géza 1k. Werzár Kálmán 1 k. Csatt János 1 k. Baranyai József 1 k. Kovács Ferencz 1 k. Schwarzberger Mór 1 k. Összesen 32 k. A hazafias és nemes célra adományozók fogadják ez alkalommal is a magyar polgári kör elnökségének legőszintébb köszönetét.

— **Az iparos ifjak önképző egyesületének** febr. 15-iki nyilvános estélye a rossz idő daczára, szép számú közönség részvétele mellett folyt le. A szépen előadott szavaltat (Kovács D.), felolvadás (Hilgersz K.), monológok (Benhard D., Csikai J.) egyaránt alkalmasok voltak úgy a mivelődni vágyó fiatalság éterén való ismeretszerzésére, valamint a jelen voltak hasznos szórakoztatására. Folyó hó 19-én (hétfőn) Siklody J. ip. isk. tanár tart folytatógos előadást a könyvvezetésről. A következő nyilvános műsoros estély márczius 1-én lesz.

— **A brassói román iskolák ügye.** A brassói román iskolák szubvenziójának ügyében a román ellenzék legközelebb nagy népgyűlést tart Bukarestben, melyen a brassói iskolák ügyében a magyar kormányval kötött egyezményt újból szóvá fogják tenni.

— **Hangverseny.** Az Europa szálloda éttermében jövő vasárnap, f. hó 18-án az 50. gy. ezred zenekara játszik. A két részből álló műsor 10 zeneszámot foglal magában. A 9. pont Chovan K. Magyar tánczokcz. darabja lesz. A hangverseny 8 órakor kezdődik.

— **Tűzoltók tánczestélye.** A brassói önkéntes tűzoltó egyesület legénysége február hó 17-én — szombaton — az „Orient” szálloda nagytermében zártkörű tánczestélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre válthatók Schuster Károly főparancsnok urnál, Buzasor 8. szám alatt.

— **Erdősítési jutalmak.** A földmivélsügyi kormány 1894-ik évben pályadíjakat hirdetett kopar területnek hat éven át fokozatosan beerdősítésére. A helyszíni és bíráló bizottságok véleményét Darányi Ignác földmivélsügyi miniszter meghallgatván, az 1000 koronás jutalmat a kovásznai közbirtokosságnak ítélte 30 hold beerdősítéséért. Ugyancsak elsőrendű jutalmakat nyertek Bácsfalva, Hoszszufalu és Tatrang községek.

— **Jóváhagyott alapszabály.** A földmivélsügyi miniszter a fogarasi és vidéki vadászegyesület alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

— **Leánykereskedés.** A székely-kereszturi járásból nemrég tizenöt leányt csábítottak el odavetődött leánykereskedők. Fényes ígéretekkel elkápráztatták a könnyen hívő leányokat s ily módon sikerült őket Törökországba szállítani. Egyikük azonban nem tudta megszokni az új életet, megszökött s most visszakerült hazájába. Otthon aztán elmondta, milyen borzasztó sorsra jutottak. Az illetékes hatóság szigorú vizsgálatot rendelt el.

— **A balázsfalvi érsek jubileuma.** Mihályi balázsfalvi érsek tegnapelőtt ünnepelte püspökségének negyedszázados jubileumát. A tanuló ifjuság fátylós menetet rendezett tiszteletére. A diszebéden az érsek a pápát latinul köszöntötte fel. Az összes hatóságok tisztelegtek.

— **A kolozsvári Mátyás szobor.** Fadrusz János szobrász levélben tudatta a várossal, hogy Mátyás király szobra szeptemberre okvetetlenül elkészül. A szobor öntése szépen sikerült. A szobor-leleplezés ünnepének részleteit még nem állapították meg.

— **Szász népszínmű.** Kerekes Mihály, kinek az utóbbi népszínház-pályázatán az „Elvesztett boldogság” című népszínművét megdicsérték, „Istenítélet” ezimen új népszínművet fejezett be. Tárnya az erdélyi szász népéletből van merítve s a mű Beszterce-Naszód megye Alldorf falujában játszódik le. A darabban a szász népszokásai, öltözéke, lakóhelyének berendezései, nyelvjárása, táncza hűen vannak feltüntetve.

— **Postai gyűjtőhelyek.** Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter elhatározta, hogy nagyobb kiterjedésű, népesebb és élénkebb forgalmu városokban postai gyűjtőhelyeket állít föl. A posta-gyűjtőhelyen feladható: bárhová szóló ajánlott levél, nyomtatvány, áruminta; belföldi, Ausztriába, Bosznia-Hercegovinába és Németországba szóló, legföljebb 400 korona értékű közönséges csomag. Hétköznapokon délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig, vasárnapokon és hétköznapokra eső ünnepnapokon délelőtt 9—10-ig lesznek a postai gyűjtőhelyek a közönség rendelkezésére. A posta- és táviróigazgatóságok az ily postai gyűjtőhelyeket dohánytösdet tulajdonosoknak, kiskereskedőknek, vagy más erre vállalkozó és alkalmas helyiséggel rendelkező egyéneknek fogják átengedni és őket az általuk elért forgalomhoz képest megfelelő díjazásban részesíteni.

— **Fonyeremény.** A poliklinikai sorsjegyek szerdai húzásán a 20 ezer koronás fonyeremény az 5655 sor. 75 sz. sorsjegyre esett.

— **Csöd.** Zöld János fogarasi lakos ellen a brassói törvényszéknél csöd nyílt. Bejelentési határidő márczius 30.

— **605,970 koronát** fizetett a triesti általános biztosító-társaság (Assicurazioni Generali) a Sopron-Iváni kastély leégett lakberendezési tárgyaiért. Ily óriási összeget hazánkban egy lakásban lévő butorokért még nem fizettek. Az a körülmény, hogy még egy várszerű kastélyban is lehetséges egy ilyen óriási tüzeset, legjobban bizonyítja azt, hogy mily fontos mindenkire, hogy lakás berendezését tűzkár ellen biztosítja, különösen akkor, midőn a Generálnál az ily biztosításért fizetendő díj oly szerfelett olcsó. Mindeh bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a triesti általános biztosító társaság itteni főügynöksége: Czell Frigyes és fia.

Egy szép 2 éves hágo képes

pinzgauai bika

eladó Krempels Károlynál

Fogarason.

FEJELTETNEK

most nálam harisnyák, bármily nagy mennyiségben is 3—5 nap alatt.

kiváló tisztelettel

Foith György

Mechanikai kötőde

rövid, és pamut árak kereskedése.

Kapu-u. 21.

Hirdetmény

A város határán keresztülviendő vízlecsapolási és vízrendezési munkálatok tárgyában.

Nagyságos Dr. Jekel Frigyes, brassómezei alispán ur a vízlecsapolási és szabályozási munkálatok keresztülvitele céljából, a Lauterbach patakot és mellécsatornáit, továbbá a Vidombák patakot, valamint a Tömös Roszbach patakot és mellécsatornáit illetőleg 1900. évi január hó 17-én kelt 967. szám alatt az ideiglenes engedélyt kiadta.

Az összes földbirtokosok, kik ezen vízlecsapolási és szabályozási munkálatok keresztülvitelével érdekelve vannak, ezennel az 1900. évi február hó 23-án délelőtt 11 órakor a tanácsházban való megjelenésre meghívattak, hogy a kiadott ideiglenes engedély szövegét, mely ugyanottan kihirdettetni fog, tudomásul vegyék.

Brassó, 1900. évi február hó 14-én.

A brassói határ vízlecsapolási és szabályozási munkálatok állandó végrehajtó bizottsága.

III. csoport.

Alesius Oszkár s. k.
bizottsági elnök.



Legnagyobb, legjobb és legrégebb

Kosárüveg (Demyhon) forrás

Rényi Arpád

üvegyár és gőzkészítők

Zelestye u. p. Remetemező

(Szatmármegye.)



!! Pontos szállítás bármilyen mennyiségben !!

Az ezredéves kiállításon kitüntetve.

Arverezési hirdetmény.

Folyó év február hó 27-én d. é. 9 órakor Brassó állomás árukiadási raktárában különféle fölös és kézbesíthetlen árak kerülnek az üzletszabályzat 70. § a értelmében nyilvános árverezésre.

Brassó, 1900. február hó 14-én.

Az állomás főnök.
Ferenczy

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik közvényenél, csúznál, tagzaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, Radeletadi
cs. és kir. udvari szállítók.



Elsőrendű

hazai gyártmány

Mégis csak legjobb
a mindenütt kapható

Fiumei

Csokoládé

Cacaó.

Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal.